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Roby ne pleure jamais

-Tiens !'prend ca !
P ¢

Ca faisail une heure que je recevais des coups de poing et des coups de pied, et
le temps me paraissait long. Je n’avais pas eu de la chance. Cette fois la. on
m’avait loué un enfant cruel. Il criait :

-Défends —tol, Robot ZX, sinon je t'arrache un bras !

Comme je ne réagissais pas a ses coups, il a mordu sauvagement ma inain en
enfoncant ses dents le plus profondément possible dans ma peau artific ielle. I'ai
soudain ressenti quelque chose de désagréable. J™étais tellement surpris que je
suis resté un long moment sans bouger. Un robot, normalement, ne percoit pas la
douleur. Le gargon s’est arrété en me découvrant assis sur le sol, le visage
grimacant devant ma main abimée.

-Papa ! a-t-1l crié.
Son pére est arrivé. Il m’a examing et alache :
-Incroyable... Ce robot souffre.

Il est parti en courant et a téléphoné.a la société qui mavait fabriqué. Je ne la
savait pas encore, maisj'etats devenu un « roboide » , ¢'est-a-dire un robot
capable de ressentir la donleur, Mes créateurs avaient réussi & modifier mes
programmes pouf que je sois doté d'une sensibilité. Le jour ot ils m’ont
expliqué cette transformation, je leur ai dit avec ma voix métallique :

-5’1l vous plait, je voudrais aussi connaitre les émotions comme la peur, la
tristesse; lajoie, la colere.

-11 ne faut pas exagérer, ont-ils rétorqué. Grice i notre savoir faire, tu as
I"apparence d’un gar¢on et ¢’est déja bien. Maintenant, tu peux meéme eéprouver
des sensations. Mais les émotions, elles sont réservées aux humains.

Eric Simard, Roby ne pleure jamais,

cellection «des histoires de futurd Soon / Mini Syros »
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Compréhension : (6points)

1-Quand le garcon s'arréte-t- il de frapper le robot ? (1 point)

2-En quoi ce robot ressemblait-il aux &tres humains 7 (1.5 poinr)
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3- Pourquoi le robot ne pleure jamais ? (0.5)

Reléve une phrase pour justifier ta réponse. (0 .5point)

AAEE AR e e R |-----l'-;'---r_r------Ii.ll_--|l--r|.|:‘-|r-|

Cette fois la, on m avait loué un enfant cruel

Cette fois la, on m’avait loué un enfant........... Sl o vnieniniiias
Je suis doté d'une sensibilité.

JE BUIS woeeere e eeerrressranrsneasges d’une sensibilite.

S-Remplace ce qui est souligné par un mot ou une expression de sens contraire ; {(£L5*2=1
ot ),

1'ai soudain ressenti quelque chose de désagréable,

1'ai soudain ressenti gUElque chose de ... v e

Il enfonce ses dents le plus profondément possible dans ma peau artificielle.

Il enfonce ses dents le plus profondément possible dans ma peay .......ooveevereeenveesc s cescrnersreens

6-Que penses-tu du comportement de 'enfant envers le robot 7 Dis pourquoi 7 (1.5 point)
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Grammaire : (3points)

I- le temps me paraissait long. Je n'avais pas eu de la chance. Cette fois la, on m'avait loué un
enfant cruel.

Reléve dans cette phrase :( /1.5 painr)
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2- Le robot dit : « Je suis tellement surpris que je suis resté un long moment sans bouger, »
Rééeris la phrase en la commencant par: (0.5 paing)

23 FTHES HISERL-2 & crniassmmanmmimmrarnn i B s
3- Défends —toi, Robot ZX !

Réécris 1a phrase a la forme négative. (poing)

Conjugaison : (3points)

1- I est parti en courant et a téléphoné & la société qui m avait fabriqué.

Réécris la phrase en remplagons « il » par « elles » et « me » par « nous ». (/. Spoint)
2- -Tiens 'prend ¢a !

Réécris 1a phrase en vous adressant aux robots (0.5)

3- Je ne néagissais pas & se¢s coups, il a mordu sauvagement ma main,

Réécris la phrase en mettant les verbes au futur ((.5%2=/)

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
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Expression écrite : (8points)

L'enfant n'a pas bien profité des bienfaits du robot, alors son pére a rendu "engin a la société
qui I'a fabriqué. Il leur demande de le reprogrammer pour 1" aider dans son restaurant en ville.
Le pére est trés satisfait du rendement de « roboide ».

Rédige un récit de huit phrases au moins pour raconter ce qui s'est passé et décris le robot
dans son nouveau travail.
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3. .................................................................................. PRI, PR S PSR
4- - mamr
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Compréhension : (6points) corrigé

1-Quand le gargon s'arréte-t- il de frapper le robot ? (1 point)

Le gargon s'arréte de frapper le robot lorsque ¢e demier est tombé par terre en faisant des
grimaces reflétant sa souffrance. / lorsque ce demier commence & souffrir / Lorsqu’il se rend

compte gue I'nuntomate souffre (sent les douleurs) en tombant par teme...

2-En quoi ce robot ressemblait-il aux étres humains ? (0.5 point)

Le robot ressemble & un garcon / il peut sentir les douleurs. %
3- Pourquoi fe robot ne pleure-t-il jamais 7 (0.3point) P /i
Le robot ne pleure jamais parce qu’il n'a pas d’émotions. ’F

Reléve une phrase pour justifier ta réponse.  ({).5point)

Mais les émotions, elles sont réservées aux humains.

4-Remplace ce qui est souligné par un mot ou uneg Etpms'élmde méme sens (0.5%2=/ paint).
Cette fois 14, on m avait loué un enfant cruel |

Cette fois la, on m’avait loué un enfant méchanti dus/ insensible/ impitoyable

Je suis doté d'une sensibilité.

Je suis équipé [ muni/ gratifié d une sensibilite.

S-Remplace ce qui est smm_i_.lﬁ pir un mot ou une expression de sens contraire : ((L.5%2=]
povint ),

1'ai soudain ressenti quelque ﬂﬁr;rm de désagréable,

T"ai soudain ressenti guelque chose d’agréable.

Il cnfmj_if& sﬁ_.dpnm le plus profondément possible dans ma peau artificielle.
Il enfonce_ses dents le plus profondément possible dans ma peau naturelle

6-Que penses-1n du comportement de 'enfant envers le robot 7 Dis pourquoi 7 (L. 5point)
Ity condamne le compertement de {enfant gnvery i robor, Clest un comportement impardonnable er

incccessife. 2-En effet, la méchanceré et agression dérruisent notre vie / note entourage la violence
est toujours nuisible, peu importe la cible. Elle cause de la peur et de la souffrance, méme chez les
machines qui peuvent ressentir la douleur. Ce comportement montre un mangue dempatiue et de
respect, ce qui est mauvvais pour le développement moral et émotionnel de 'enfant. 3- Pour terminer, il
est importan! de rappeler que « Ly violence engendre la violengce, »
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Grammaire : (3points)

I- le temps me paraissait long. Je n'avais pas eu de chance. Cette fois la, on m"avait loué un
enfant cruel.

Reléve dans cette phrase :( /1.5 painr)

-Un adjectf attribut ; long

-Un complément non-essentiel : cette fois L

-Un adjectif épithéte: cruel

2- Le robot dit : « Je suis tellement surpris que je suis resté un long moment sans bouger, »
Rééeris la phrase en la commencant par: (/poine)

Les filles disent : « Nous sommes tellement surprises que ngus sonimgs restées un long
moment sans hﬂ'[lgﬂ'l'.. b

3= Défends —to1, Robot ZX !
Rééeris 1a phrase a la forme négative. (0. 5poinr)

Ne te défends pas, Robot ZX !

Conjugaison : (3points)
I- Il est parti en courant éta €léphané & la société qui m'avait fabriqué.
Réécris la phrase en rémplagons « il » par « elles » el « me » par « nous ». (/. 5point)

Elles sont pdrmies en courant et ont téléphoné 4 la société qui nous avail fabngués.

2- Tiens !Prends ¢a'!
Réécris da phrase en vous adressant aux robots (0.5)

Tenez ! Prenez ¢a !

3- Je ne réagissais pas a ses coups, il a mordu sauvagement ma main.
Rééeris 1a phrase en mettant les verbes au futur ((.5%2=])

Je ne réagirai pas i ses coups, il mordra sauvagement ma main.
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L'enfant n’a pas bien profité des bienfaits du robot, Au lieu de jouer et
d’apprendre avec lui. Il le frappait, le mordait et ['agressait. Face a cette
situation, le pére a décidé de rendre 1'engin 4 la société qui 1'avait fabrigueé. il
leur a demandé de le reprogrammer pour I'aider dans son travail au restaurant en
ville.

La societe a accepte et a reconfiguré le robot qu'il puise assister
efficacement dans un environnement de restauration. L appareil, désormais
équipé de nouvelles fonctionnalités, est devenu un atout précieux pour le
restaurant, L automate, équipé d'un plateau pour servir léplatsid 'uf-Chiffon
pour nettover les tables el d'un aspirateur imégré pousde-solgccpille les clients
i ’entrée du restaurant avec un sourire virtuel. 11 piepd Ie§commandes avec
precision grilce 4 son ecran lactile et les transmébadifggtemegit 4 la cuisine via un
systeme de communication intégré. Unhisantdes gaptures, des caméras et de
I"intelligence artificielle, il navigue de penier@fuide el précise, évitant les
obstacles. 1l sert les plats avec son pla@au et s¢s Bras mécaniques, débarmasse les
tables el nettole le sol avec son agpirateligbefobot est extrémement efticace,
rapide et ne se fatigue jamais, ofiFMlGn service constant et de haute gualité sans
crrenrs. Contrairement aux humains, il peut travailler sans interruption, effectuer
plusieurs tiches simultanément ( en meéme temps) et réduit le temps d’attente
pour les clients. Face a cette transformation le peére était trés satisfait de son
travail et il a méme envisage d’acquérir d’autres «roboides » pour améliorer le
service dans son restaurant.

Les clients apgréc'iﬁﬁ la rapidité et ’efficacite du service. lls reviennent non
seulement pour la'qualité de la nourriture, mais aussi pour |’expérience unique
offerte parile robot. Le restaurant a vu une augmentation de sa popularité grice a
Iintégration réussie du robot dans ses opérations quotidiennes.

L mntegration de la nouvelle technologie dans notre vie quotidienne
montre 4 quel point elle peut transformer nos expériences. Elle devient ainsi la
premiere passion de tout le monde. Grands ou petits sont attirés par ses moyens
qui ne cessent d’évoluer et d’envahir nos environnements.
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